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Abstrakt

1 Úvod

1. Odvodte vztah pro výpočet chyby měřeńı.

2. Zkontrolujte měř́ıćı aparaturu.

3. Dynamickou metodou změřte časový pr̊uběh torzńıch kmit̊u kyvadla v obou možných
pozićıch olověných kouĺı.

4. Naměřenou závislost nafitujte funkćı a zjistěte jej́ı fyzikálńı parametry.

5. Z takto źıskaných údaj̊u dopoč́ıtejte gravitačńı konstantu a jej́ı chybu.

6. Výsledek srovnejte s tabulkovou hodnotou gravitačńı konstanty.

2 Postup měřeńı

Měřeńı silového momentu, kterým p̊usob́ı dvě olověné koule na torzńı kyvadlo jsme
provedli tak, že koule byly nejprve umı́stěny kř́ıžem v bĺızkosti hmotnost́ı na konćıch
torzńıho kyvadla tak, aby na kyvadlo p̊usobili maximálńım silovým momentem zp̊usobeným
gravitačńım přitahováńım. Následně jsme změřili středńı polohu kyvadla dynamickou
metodou. A koule prohodili tak, aby nyńı p̊usobily svým silovým momentem na opačnou
stranu. Po opětovném změřeńı středńı polohy jsme nyńı dokázali určit silový moment,
kterým koule p̊usob́ı na kyvadlo. Obrázky dobře popisuj́ıćı tento postup, jsou ve zdroji
[1]

Fitem naměřených dat funkćı

x = A exp(−δt) sin(2 ∗ π/T + ϕ) (1)

Jsme dostali žádané fyzikálńı parametry potřebné pro výpočet gravitačńı konstanty.

3 Diskuse

Při měřeńı Peltierova článku by bylo asi vhodné použ́ıt kratš́ı př́ıvodńı hadičky ke chlad́ıćı
lázni, jelikož voda se tak zbytečně ohř́ıvá z p̊uvodńı teploty táńı ledu a teplota studené
strany článku se tak stává nestabilńı.
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Obrázek 1: Casovy prubeh vychylky torzniho kyvadla v 1. pozici kouli.
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Obrázek 2: Casovy prubeh vychylky torzniho kyvadla v 2. pozici kouli.



4 Závěr

Potvrdili jsme, že účinnost Peltierova článku je značně ńızká ve srovnáńı s Carnotovým
cyklem, což opodstatňuje jeho nepoužit́ı v elektrárnách mı́sto parńıch turb́ın k př́ımému
generováńı elektrické energie.
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